
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 
Του: Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Αξιοποίηση δυναμικού αγροτικής παραγωγής Π.Ε. Ημαθίας - 

Πιερίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Αφορμή δοθείσης πρόσφατης συσκέψεως που έλαβε χώρα στην Πιερία (διοργανώθηκε 
από τον Αγροτικό Καπνικό Συνεταιρισμό ΠΕΣΚΟ), προκύπτουν εξ αυτής ζητήματα, τα 
οποία καταδεικνύουν την αναφαίρετη υποχρέωση της Πολιτείας να τα καταγράφουν και 
στη συνέχεια άμεσα αυτή να προβαίνει σε θεσμικές παρεμβάσεις επ΄ αυτών. Μεταξύ 
των άλλων οι άξονες, οι οποίοι θίχτηκαν, αναλύθηκαν και αφορούν αμφότερες τις 
Περιφέρειες Ημαθίας και Πιερίας, είναι οι κάτωθι: α) Προγράμματα ενίσχυσης για την 
ανάπτυξη υποδομών μεταποίησης, οι οποίες υστερούν σε σχέση με την ολοένα 
αυξανόμενη, ποσοτικώς και ποιοτικώς, παραγωγή και β) θέσπιση ζωνών καλλιέργειας 
ακτινιδίου, διότι λόγω της αναπτυξιακής δυναμικής του συγκεκριμένου προϊόντος γίνεται 
προσπάθεια αθρόας μεταβολής άλλων καλλιεργειών σε καλλιέργειες ακτινιδίου με 
συνέπεια να διαταράσσεται η βιωσιμότητα του είδους. Τέλος, ως προτεινόμενο 
συμπέρασμα κατόπιν του πέρατος της συσκέψεως αναδείχθηκε η ίδρυση 
Υποκαταστήματος του ΕΛΓΑ στην Πιερία με συμβουλευτικό και διεκπεραιωτικό ρόλο, το 
οποίο διαρκώς θα επαγρυπνά, ώστε να προλαμβάνει και αντιμετωπίζει, εάν και εφόσον 
ενσκήπτουν εν τη γενέσει του, θέματα όπως επί παραδείγματι την αντιμετώπιση 
μολυσματικών ασθενειών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Πώς προτίθεστε να ενεργήσετε προς την κατεύθυνση της υλοποίησης των αξόνων 
όπως σας αναδεικνύονται εκ του παρόντος; 
 
2. Διατίθεστε όπως μας αιτιολογήσετε την απόρριψη ασφαλιστικής κάλυψης από τον 
ΕΛΓΑ (Αρ. Πρωτ.: 3591/18-12-2024/ Υποκ. Θεσ/νικης/ΕΛΓΑ) σε διαπιστωμένες ζημίες 
σε 5.000 στρεμ. ακτινίδια, 1.200 στρεμ. αμπέλια, 200 στρεμ. βερίκοκα (πλην 146 στρεμ. 
υπερπρώιμων βερίκοκων), 200 στρεμ. κυδώνια και περίπου 1.000 στρεμ. με διάφορες 
δενδρώδεις καλλιέργειες, εξαιτίας χαλαζόπτωσης που έπληξε στις 4/3/2024 κοινότητες 
της Πιερίας (Κονταριώτισσας, Λόφου, Καρίτσας, Βροντούς και Αγίου Σπυρίδωνα); 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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